                             Урок математики (3 класс).

Тип урока.    Закрепление ЗУН.

Тема урока: «Таблица умножения на 5»

Цель урока. Закрепить знания учащихся о табличных случаях умножения 

                      и деления на 5.

Задачи урока:

· совершенствовать вычислительные навыки и умение решать задачи;

· развивать мышление и память, учить ясно и доказательно выражать свои мысли;

· прививать любовь к окружающему миру, развивать умение работать самостоятельно и в коллективе.

Оборудование: (для учителя) доска, наглядное пособие (картина,

                             на которой изображён ученик и Джин), предлоги «на» и

                            «в», мел, проектор, экран, ноутбук;

                            (для учащихся) учебник, тетрадь, ручка, простой карандаш, 

                            линейка, для осуществления индивидуального подхода 

                            к  учащимся при выполнении самостоятельной работы 

                            жёлтый жетон («Прошу помощи!») и зелёный жетон 

                           («Я закончил работу и прошу дополнительное задание»). 
                                           Ход урока.

1. Организационный момент.

                                              Физкультурная минутка.

    Раз нагнуться – разогнуться,

    Два нагнуться – потянуться,

    Три – в ладоши три хлопка:

    Раз, два, три.

    На четыре – руки шире,

    Пять ,шесть – тихо сесть,

    Семь, восемь – лень отбросим!

Учитель.Однажды ученик 3-его класса Коля Гуляев нашёл старинную

                лампу. Коля сразу вспомнил историю волшебной лампы Алладина

                и решил, потерев лампу, загадать Джину сразу три желания: знать

                наизусть таблицу умножения на 5, безошибочно делить числа на 5, 

                уметь быстро и правильно решать задачи. Но Джин был очень

                мудрым. Он посоветовал Коле быстрее отправляться в школу 

                на урок математики и попытаться исполнить свои желания 

               самостоятельно, тогда он всему научится и всё запомнит.

               Ребята, давайте поможем Коле!

2. Устный счёт (по слайдам).

Давайте, ребята, учиться считать:

Делить, умножать, прибавлять, вычитать!

Запомните все, что без точного счёта

Не сдвинется с места любая работа.

1) Выяви закономерность и продолжи числовой ряд.

· 135,140, 145…

· 50,100,150…

· 500,1000…

2) Представь числа в виде суммы разрядных слагаемых.

485= 400+80+5

115= 100+10+5

505= 500+5

850= 800+50

3) Сколько ушей у трёх мышей? Сколько лап у двух медвежат?

4) Раз к зайчонку на обед прискакал дружок – сосед.

На пенёк зайчата сели и по 5 морковок съели.

Кто считать, ребята, ловок? Сколько съедено морковок?

5) На берёзе три толстых ветки, на каждой толстой ветке по три

тонких веточки. На каждой тоненькой веточке по одному яблочку.

Сколько всего яблок?

3. Работа по закреплению знаний учащихся о табличных случаях умножения и деления на 5.

Учитель. Открываем тетради и записываем число, классная работа.

                 Прочтите, пожалуйста, число на слайде.

Дети.       Пятьсот пятьдесят пять.

Учитель. Что вы можете сказать об этом числе?

Дети.       Число 555 трёхзначное, нечётное, состоит из пяти сотен, пяти

                десятков и пяти единиц, его соседи 554 и 556.

Учитель. Пропишите число 555 всю строку.

                (Дети выполняют работу по чистописанию в тетрадях)

Учитель. При помощи какой цифры записано число 555?

Дети.       Это число записано при помощи цифры 5.

Учитель. Сколько раз в записи этого числа повторяется цифра5?

Дети.       В записи числа 555 цифра 5 повторяется три раза.

Учитель. При помощи этих цифр составьте и запишите в тетрадь сумму.

               (Дети делают в тетрадях запись 5+5+5=15)

                Как  по другому можно записать это выражение?

Дети.     Эту сумму можно заменить умножением, потому что все слагаемые

              одинаковы.

Учитель. Запишите произведение в тетрадь.

                (Дети записывают произведение 5х3=15)

Учитель. Как можно прочитать произведение?

Дети.       Произведение чисел 5 и 3 равно 15.

                 Пять увеличить в 3 раза, получится 15.

                 Первый множитель 5, второй множитель 3,произведение равно 15.

Учитель. Ну, а теперь вспомним таблицу умножения и деления на 5.

                (Дети рассказывают таблицу умножения и деления на 5 в разнобой)

 Учитель. Как вы думаете, Коля тоже вспомнил таблицу умножения на 5?

Дети.      Да. Ведь её очень легко запомнить, потому что произведения

              заканчиваются либо на 5 (при умножении пяти на нечётное число),

             либо на 0 (при умножении пяти на чётное число).

Учитель.              А сейчас немного отдохнём.

                (Дежурный проводит физкультурную паузу)

Вы, наверное, устали?

Ну, тогда все дружно встали.

Ножками потопали,

Ручками похлопали, 

Покрутились, повертелись,

И за парты все уселись.

Глазки крепко закрываем,

Дружно до пяти считаем.

Открываем, поморгаем,

И работать продолжаем.

4. Работа с учебником.

  Учитель. А теперь поучим Колю решать задачи.

                  Открываем учебник на стр. 32 и внимательно читаем задачу № 1.

                 (Один ученик у доски, остальные в тетрадях).

   Ученик. В школьной столовой обедают 5 учеников 3 «Б» класса,

                  а завтракают в 5 раз больше. Сколько учеников 3 «Б» класса

                  завтракают? (Ученик решает задачу у доски с объяснением)

Учитель.  Измени, пожалуйста, условие так, чтобы задача решалась

                  сложением.

(Ученик изменяет условие задачи, а ребята  устно её решают)

                 В школьной столовой обедают 5 учеников 3 «Б» класса, 

                 а завтракают на 20 учеников больше. Сколько учеников 3 «Б» 

                класса завтракают?

Учитель. Что помогает вам понять, какое действие надо выполнить?

Дети.        Предлоги. Предлог «на» - надо складывать или вычитать, а предлог

                  «в» - надо умножать или делить.

Учитель. Молодцы. Хорошо поработали, пора и отдохнуть. Наш знакомый

                Джин  предлагает нам под мелодию «Закат у края воды» 

                полюбоваться великолепием водопадов.

                                             (Релаксация)

1. Самостоятельная работа.

Учитель. А сейчас работаем над решением примеров самостоятельно.

                А потом проверим, как вы знаете таблицу  умножения и деления

                на 5. Страница учебника 32, № 2. Не забывайте про жетоны.

               (Дети выполняют самостоятельную работу; оценки получают те,

               которые первыми подняли зелёные жетоны)

Учитель. Проверяем работу у доски.

               ( Два ученика выполняют примеры на доске по два столбика)

                5х5              30:5             40х5            350:5

                5х9              40:5             50х5            500:5

                7х5              15:5             30х5            200:5

                8х5              50:5             90х5            400:5

Учитель. Молодцы. С работой справились без ошибок.

                А теперь ещё раз напомним Коле таблицу умножения на 5.

                За правильные ответы вы услышите аплодисменты.

(На слайдах появляются примеры из таблицы умножения на 5. Дети дают ответ и если он правильный, раздаются аплодисменты)

6. Домашнее задание.

Учитель. Дома, выполняя задание на стр. 32 под №4 (б),  вы сможете ещё раз 

                проверить свои знания по таблице умножения и деления на 5

                и повторить таблицы на 2, 3, 4.

7. Итог урока.

Учитель. Как вы думаете, ребята, мы помогли Коле исполнить его 

                желания? А кто их помнит? 

Дети вспоминают, чем занимались на уроке, а учитель  комментирует  ребятам оценки за урок; на экране появляется надпись: «Поздравляю, вы запомнили таблицу умножения на 5!»

Учитель. Молодцы ! Спасибо за урок!
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